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Klasicka pravdépodobnost
. Hazime ¢tyimi hracimi kostkami. Jaka je pravdépodobnost, ze

(a) padnou ¢tyfi ruznd ¢isla,

(b) padnou pouze lich4 ¢isla,

(c) soucet ¢isel na vsech kostkdch dohromady bude roven 6,
)

(d) soucet cisel bude vétsi nez 57

. S jakou pravdépodobnosti padne alespon jedna Sestka, hazime-li

(a) dvéma kostkami,
(b) n kostkami.

. Uvazujme n ruznych dopisu a n ruznych obélek (jiz s nadepsanou adresou). Zmaten4,
sekretaika umisti dopisy do obdlek zcela ndhodné.

(a) Jaka je pravdépodobnost, ze je alespon jeden dopis ve spravné obalce?
(b) S jakou pravdépodobnosti neni zddny dopis ve spravné obdlce? Spoc¢téte limitu
této pravdépodobnosti pro n — oo.

. Maxwellovo-Boltzmannovo schéma.
Meéjme r rozlisitelnych predmétu a n prihradek. Predméty nahodné rozmistime do
prihradek, pricemz vSechna rozmisténi jsou stejné pravdépodobna. Urcete
(a) pravdépodobnost, ze dand piihradka obsahuje pravé k predmétu,
(b) limitu této pravdépodobnosti pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0,
(¢) pravdépodobnost, ze v kazdé prihradce je alespon jeden predmét..

(Ndvod: Je jednodussi spocitat pravdépodobnost jevu opaéného.)

. Boseovo-Einsteinovo schéma.
Méjme r nerozlisitelnych predmétu a n prihradek. Predméty nahodné rozmistime
do prihradek, pficemz vSechna rozmisténi jsou stejné pravdépodobna. Urcete

(a) pravdépodobnost, ze dand piihradka obsahuje pravé k predmétu,
(Ndvod: Uvazujte vhodné ,grafické“ zndazornéni.)

(b) limitu této pravdépodobnosti pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — X > 0,

(¢) pravdépodobnost, ze v kazdé prihradce je alespon jeden predmét.
(Ndvod: Pocitejte primo pravdépodobnost tohoto jevu a opét pouzijte vhodné , gra-
fické“ zndzornént.)

. Do vlaku s 10 vagény nastoupilo 16 cestujicich, pricemz kazdy cestujici si ndhodné vy-

bral jeden vagén (bez ohledu na rozhodnuti ostatnich cestujicich). Urcete pravdépodobnost,

ze do kazdého vagonu nastoupil alespon jeden cestujici.
(Ndvod: Hodi se jedno z vyse uvedengjch schémat.)
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Opakovani z prednasky

Klasicka definice pravdépodobnosti:
e () je mnozina vSech moznych vysledki ndhodného pokusu
o w € () elementarni jev
e A C Q nédhodny jev

e Necht Q obsahuje koneény pocet prvku, tj. @ = {wi,...,w,}, a necht vsechny
elementarni jevy w; jsou stejné pravdépodobné. Pak pravdépodobnost ndhodného
jevu A definujeme jako
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P(A) = 5 = "o

kde |A| = pocet prvkiu mnoziny A.

Vlastnosti:

e 0<PA)<1

Y

o P(A%) =1— P(A),

jestlize A C B, pak P(A) < P(B) aP(B\ A) =P(B) —P(4),

P(ANB) =P(A) — P(AN B°),

P(AUB)=P(A)+P(B) —P(AN B),
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